A Lista

Sinulle on annettu lista, joka sisdltdd kokonaisluvut 1, 2, ..., n jossakin jdrjestyksessd. Tehtidvési on
jarjestdd luvut pienimmaistd suurimpaan kiyttden seuraavia operaatioita:

e S: siirtdd listan ensimmaisen luvun viimeiseksi
e V. wvaihtaa keskenién listan kaksi ensimmaisti lukua

Esimerkiksi jos listan sisdlto on [4, 1, 3, 2], mahdollisia ratkaisuja ovat SSVSSS ja
VSVSVSSSVSSS.

Minka tahansa listan voi jarjestdd kayttden operaatioita S ja V. Tehtdvési onkin laatia ohjelma, joka
tuottaa operaatioketjun annetun listan jirjestdmiseksi. Mikéd tahansa operaatioketju kelpaa, eli sen ei
tarvitse olla lyhin mahdollinen. Saat kiyttad korkeintaan 10° operaatiota.

Syote

Syétteen ensimmadiselld rivilld on kokonaisluku z: lukujen miéra listassa. Syotteen toinen rivi
sisdltdd listalla olevat luvut vélilyonneilld eroteltuna.

Tuloste

Ohjelman tulee tulostaa yksi rivi, jossa on merkeistd S ja V muodostuva merkkijono. Ohjelma voi
tulostaa minka tahansa kelvollisen ratkaisun.

Esimerkki 1

Sydte Tuloste
4 SSVSSS
41 3 2

Esimerkki 2

Syote Tuloste
5 SSSSVS
52 341

Osatehtiva 1 (30 p)
2<n<5
Osatehtiva 2 (70 p)
2<n<50

Lahettdmaisi ratkaisua testataan 20 sydtteelld, joista jokaisesta saa 5 pistettd. Jokaiseen
osatehtéviin liittyy sen pistemaédrdd vastaava méira syotteita.



B Salasana

Uolevi haluaa valita salasanan, joka tiyttd4 seuraavat ehdot:

* sen pituus on n merkkid

* siind ei ole missdin kohtaa kahta samaa merkkid perdkkéin
* jokainen merkki on ensimmaéisen m aakkosen joukossa

* osa merkeistd on valittu etukéteen

Montako vaihtoehtoa Uolevilla on salasanalle?

Syote

Syoétteen ensimmadinen rivi sisiltdd kokonaisluvut n ja m. Syétteen toisella rivilla on salasanan
pohja: n merkkid, joista jokainen on aakkonen (A, B, C, ..., Z) tai ?. Merkki ? tarkoittaa, ettd Uolevi
ei ole vield valinnut sitd merkkia.

Tuloste

Ohjelman tulee tulostaa yksi rivi, jossa on mahdollisten salasanojen mééara.

Esimerkki 1

Syote Tuloste
4 3 3
A?7?B

Téssd tapauksessa mahdolliset salasanat ovat ABAB, ABCB ja ACAB.

Esimerkki 2

Syote Tuloste
5 4 81
D??7?7

Osatehtiva 1 (30 p)
1<n<10,1<m<5
Osatehtiva 2 (40 p)
1<n<15,1<m<10
Osatehtiva 3 (30 p)

1<n<50,1<m<20



C Sade

Ruudukossa on 7 rivid ja m saraketta. Sdde ldhtee liikkeelle ruudukon vasemmasta yldkulmasta ja
liikkkuu ensin alaoikealle. Sitten se kimpoilee ruudukon seinisté. Jos sdde osuu kulmaan, sen suunta
muuttuu vastakkaiseksi. Moneenko ruutuun sidde osuu kaikkiaan?

Esimerkiksi jos n =10 ja m = 13, niin sdde osuu 34 ruutuun:

Syote

Syotteen ainoa rivi sisdltdd kokonaisluvut » ja m.

Tuloste

Ohjelman tulee tulostaa yksi kokonaisluku: moneenko ruutuun side osuu.

Esimerkki 1

Sydte Tuloste
10 13 34
Esimerkki 2

Syote Tuloste
8 7 28

Osatehtiva 1 (30 p)
1<n,m<100
Osatehtiva 2 (40 p)
1<n,m<10’
Osatehtiva 3 (30 p)

1<n,m<10°



D Kioskit

Annettuna on joukko kaupunkeja ja niiden vélisié teitd. Jokaisesta kaupungista péadsee kaikkiin
muihin kaupunkeihin, mutta jos minka tahansa tien poistaisi, jonkin kahden kaupungin vililld ei
endd olisi reittid. Liséksi tiedetddn, missd kaupungeissa on nakkikioski.

Uolevi kulkee kaupungista A kaupunkiin B. Lisdksi hdn sy6 nakkisdmpylédn jokaisessa reitin
varrella olevassa kaupungissa, jossa on nakkikioski. Montako nakkisampyldd Uolevi syo yhteensd?

Syote
Syoétteen ensimmadiselld rivilld on kokonaisluku 7, kaupunkien méérd. Sitten syotteessd on n — 1
rivid, joista jokainen kuvaa yhden tien. Tien kuvauksessa on kaksi kokonaislukua, jotka ovat

kaupunkien numerot. Kaupungit on numeroitu 1, 2, ..., n.

Tédmin jdlkeen syotteessd on kokonaisluku m, niiden kaupunkien mééra, joissa on nakkikioski.
Sitten syotteessd on m rivid, jotka siséltdvét niiden kaupunkien numerot, joissa on nakkikioski.

Lopuksi syotteessd on kokonaisluku ¢, tutkittavien reittien madrd. Sitten syotteessd on g rivid, joista
jokainen kertoo, mistd kaupungista Uolevi ldhtee ja mihin hin pédtyy.

Tuloste
Ohjelman tiytyy tulostaa jokaisesta reitistd, montako nakkikioskia sen varrella on.

Esimerkki 1

Syote Tuloste
4 1
12 2
2 3 0
2 4
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Esimerkki 2

Syote Tuloste
5 2
1 4 1
35 2
4 3 2
2 4

3

3

1

2

4

51

2 4

12

13

Osatehtiva 1 (20 p)

1<m<n<10°,1<¢<10

Osatehtiva 2 (20 p)
1<m<n<1000,1<¢g<10°

Osatehtiva 3 (20 p)

1<m<n<10°,1<¢<10°

Jokaisesta kaupungista ldhtee enintdén kaksi tietd.
Osatehtiiva 4 (40 p)

1<m<n<10°,1<¢g<10’°



